

雨中卖报信心十足

本报8月14日讯(记者

罗静) 紫园杯·齐鲁晚报 暑期营销秀第二期活动已 接近尾声。14日,没等所有 小报童到达卖报地点,天就 开始下雨了。但小报童们满 怀信心,要将手中的报纸全

一大早,记者就在大润 发超市和义乌小商品城看到 小报童们在奋力推销自己的 报纸。虽然外面雨下得很大, 但是没有影响他们的心情。 "孩子卖报纸认识了很多小 朋友,一起卖报可高兴了。" 一小报童的母亲说。小报童 们都有信心将报纸卖出去, 巩芮绮说:"今天下雨,人们 都在避雨,不出去,所以我们

王润淄的妈妈说,润淄 所在的小学每年在"六一

组织学生将自己不用的书 籍等物品与同学交换,价格 自定。"自从那时开始,他就 上瘾了。那时才六七岁就想 着出去卖东西了。前天一听 说有这个活动,就给孩子报 名了。孩子可带劲了。"润淄 妈妈说,昨天润淄第一天卖 报纸,饭量大增,多吃了半 碗米饭。

记者在大润发看到,约 有四五个孩子在一起卖报 纸,旁边有一个家长照顾他 们。经询问得知,原来这几个 孩子的家长都有自己的工 作。既不能请假耽误工作,又 不放心孩子一个人卖报纸。 于是,几个孩子的家长一商 量决定轮流照顾孩子们,一 段时间内由一个家长照顾一 群孩子。如此一来,既不耽误 工作,孩子又有人照看。



可怜天下父母心

作者:满琦

今天是我卖报的第十五天,很不 幸,上午我只卖掉了6份。也许是因为天

我有点"抓狂"。可能是我对得失盈 亏看不开,我知道这样不好

今天是妈妈陪我去的,让妈妈大清 早就骑着车子和我一起去领报纸,然后 又陪我卖了二三个小时,好不容易回来 了,又得忙活着做饭,可怜天下父母心。 下午老爸帮我卖掉剩下的报纸,顶风冒 雨的,真是对不起他们。

坚持住,就是胜利!

我的卖报专用语

"叔叔您好,卖报卖报,齐鲁晚报 ▼五毛一份。"每当我微笑着说完这句话

就感到信心倍增。这句话首先是尊敬 (您好),接着说出了目的(卖报),充分利

用《齐鲁晚报》知名度,最后说明报纸便

宜实惠、内容充实。做事情一定要一丝

不苟,充分利用资源优势,挖掘个人潜

作者:马艺沅



雨中的感动

作者:毕书婕

今天又下雨了。我打着 伞,拿着报纸,站在超市门口 找生意。此时,我的衣服已经 被淋湿了一大半。我看到一 位爷爷坐在那里,便立马跑 过去问:"爷爷,您买报纸 吗?""好好好,小朋友。下雨 天还出来卖报纸,真不容易, 我支持你一下。"说着,便开 始掏钱。那位爷爷掏了半天 却只掏出了4角钱。我说:"爷 爷,您不用掏了,给我4角钱 就可以了,那1角钱就算了。

"这不行,小朋友,你看你多 不容易呀,要不我给你别的 东西吧!"听了这话以后,我 连连摆手,收起那4角钱就 走。那爷爷赶了过来,往我手 里放了一个鸡蛋,说:"小朋 友,收下这个鸡蛋,要不然爷 爷心里不好受。"说完便走 了。望着爷爷远去的背影,我 想:在有能力的情况下,我们 都要互帮互助。

下雨天里,那位爷爷令 我感动。



报"雨同行

作者:李文君

今天早上下了很长时间 的雨,一开始,我觉得今天下 雨肯定卖不完100份报了,但 是爸爸为我加油打气,所以 卖100份报纸我觉得不那么

一开始我先给一个开小 卖部的老主顾送去报纸,那 个大爷很吃惊地说:"下大雨 也来卖报啊!"我说:"必须 的。"那个大爷被我的这种精 神感动了,就奖励了我一根 棒棒糖,好甜!我又去火车站 下面卖,那里有很多出租车, 可以卖出很多报纸,而且淋 不到雨

别看今天下雨,但有了 谷谷和老主顾的鼓励和支 持,我轻松卖完了100份报 纸。卖报纸要坚持每天都卖, 这样才能获得老主顾的信任 和称赞。



数理化学科竞赛 淄博中学生摘金

本报8月14日讯(见习记者 姜 斌) 近日,第四届全国中学生数理 化学科能力展示活动总决赛在北京 落下帷幕,淄博市43名中学生参加了 本届总决赛,共获得金奖1个、一等奖 5个、二等奖6个、三等奖28个、优胜奖

据介绍,全国中学生数理化学 科能力竞赛,是以发现优秀科技人 才和带动创新型人才培养为宗旨 的全国性活动,竞赛有"学科知识 和创新应用能力展示"两大类项 目,重在评价学生探究性学习能力 和综合实践能力。

中职双师型教师 2015年比例达75%

本报8月14日讯(见习记者 姜 斌) 12日,记者从淄博市教育局获 悉,淄博市出台了《关于加强中等职 业教育"双师型"教师队伍建设的意 见》,到2015年,淄博"双师型"教师占 专业教师的比例将达到75%。

据介绍,"双师型"教师指获得了 教师资格证,并拥有二级以上的技术 职称的教师。中职学校的培养目标是 培养技能型人才,但现在理论课教师 比较多,技能型教师比较少。

根据《意见》要求,到2015年,淄 博市专任教师"生师比"降到18:1以 下,专业教师中兼职教师的比例占到 30%以上;专任教师学历达标率达到 98%,研究生层次教师比例逐步提 高:"双师型"教师占专业教师的比例 达到75%;建设市级教师企业实践单 位10个,建立健全校企合作开展教师 培养培训的模式;进一步深化人事分 配制度改革,健全满足教师专业化发 展要求的激励机制。

暑假末辅导班大打"收心"牌

专家:家长应慎重对待,收心不能依赖"收心班"

本报8月14日讯(记者 **王亚男)** 14日,张店-培训学校打出应对"暑期 后遗症"的"收心班"招生 告。报名首日就有不少 家长打电话咨询。

在培训学校门口,记 者见到了前来咨询的王先 生。王先生的儿子开学后 就上高一了,可是距离开 学只有十来天了,儿子还 沉溺于暑假的享乐中。尽 管王先生反复要求孩子调 整作息、预习功课,但收效

映,自己家孩子每天晚睡 晚起,每天坐在电脑或电 视前。"暑期后遗症"在中 小学学生中普遍存在。很 多家长对孩子开学后如何 适应新的学习生活很担

心。一家教育培训机构的 工作人员告诉记者,很多 "准新生"的家长都很看重 在新环境下孩子的第一次 考试成绩,希望孩子有个 好的开始。

也有家长对"收心班" 提出质疑:"课程跟前期的 辅导班是一样的,这不就 是换了个名字继续赚钱 吗?"张店华光路一开设 "收心班"的辅导机构工作 人员介绍:"收心班"为期6 天,课程安排跟前期辅导 班的课程是相同的,只是 在时间上缩短了。虽然广 告刚刚打出,但他们已接 到了十来个咨询电话。

淄博市教育局一工作 人员说,"收心班"收心的 作用并不是十分明显,关 键是看孩子平时的自我调

整,家长需要慎重对待。淄 博市心理学会理事长马俊 说,"暑期后遗症"的出现 主要还是因为家长对孩子 暑期安排的把握不足,"收 心班"有一定的效果,但不 要完全依赖收心班,家长 更应该和孩子沟通好,合 理安排好假期时间,增强 孩子的主观能动性,多听 听他们的意见。

初中小姑娘一周15元生活费

冢虽贫穷但学习优秀、懂事孝顺不攀比

文/本报记者 王亚男 片/本报记者 姜文洁

过了这个暑假,沂源的 陈义萍就要上初二了。在村 头,记者见到了这个笑起来 甜甜的姑娘。"义萍这闺女 可懂事了,在家喂猪、喂羊, 啥活儿都会干。"说起陈义 萍,村头乘凉的村民一个劲 地夸奖

庄稼地里孤零零的一 间房就是陈义萍的家。屋外 用树枝围了一个小羊圈,里 面养着几只小羊。屋内一张 单人床,一张矮矮的桌子, 一个小茶几。陈义萍还有个 同母异父的姐姐,家也在村 里,陈义萍就住在姐姐家。

陈义萍在悦庄一中读 书,这个瘦瘦的小姑娘可 是班里的学习标兵,这次 期末考试考了班里第2名。 在陈义萍家的墙角放着厚 厚的一摞煎饼。因为离家 较远,陈义萍平时住校。义 萍妈妈说,这是陈义萍下 周要带的饭。

"俺家娃懂事哩,一周 就向我要15元钱的生活 费。"义萍妈妈说,俺家娃 知道家里条件不好,什么 都省着花。周末从家里带 点煎饼去学校,平时就吃 煎饼。

煎饼放一周,又硬又 干,怎么吃?记者不禁问道。 "就用水泡泡。"陈义萍说起 话来还是腼腆地笑着。15元 钱怎么花?记者又问。"平时 都不怎么花,就买学习用品 的时候花。"

义萍妈妈一直患有高 血压、心脏病,受不得劳累。 今年3月,义萍妈妈像往常 一样在地里干活,突然就晕 倒了。闻讯赶来的村民将她 送到了医院。这一病,义萍 妈妈在医院花掉了将近 6000元。陈爸爸在附近的建 筑工地工作,一天50元,再 加上地里的收入,陈家一年 收入1万元,除去基本的生 活费所剩无几。每到交学费 的时候,就是义萍爸爸妈妈 最烦心的时候。

眼看又要开学了,陈

妈妈的烦心事又来了。女 欢上学。"不管多难,也要 儿学习成绩好,又这么喜

供孩子读书!"



▲陈义萍很喜欢看书,烧火做饭时的空闲时间也要用 来看书。